



BRUZOVSKÝ OBČASNÍK

PROSINEC 2015

**Hezké prožití vánočních svátků,
v novém roce 2016 hodně úspěchů
přeje Pavel Neděla**

starosta

Pf 2016



Obecní úřad informuje

Bezhotovostní úhradu na účet Obce Bruzovice u ČS a. s. na číslo 1682054309/0800, aby byla připsána ještě v letošním roce, lze provést do 30.12.2015.

V novém roce bude možné hotově platit od 4.1.2016. Obecní úřad bude od 21.12.2015 do 3.1.2016 uzavřen.

Poplatky v roce 2016 – zůstávají ve stejné výši jako v roce 2015. Za sběr a svoz komunálního odpadu, činí poplatek 500,-Kč na osobu s trvalým pobytem, nebo na rekreační objekt. Svoz odpadu zůstává i nadále každých 14 dní, počínaje 6.1.2016.

Poplatek ze psa činí 100,-Kč a za každého dalšího psa 150,-Kč. Oba tyto poplatky jsou splatné do 31. března 2016. Cena palivového dříví je 700,-Kč/m³. Písemné objednávky budou vyřizovány dle pořadí v jakém došly a s ohledem na termín poslední dodávky a kapacitní možnosti. Poplatek za dovoz dříví je 250,-Kč.

Knihovna bude přes vánoční svátky uzavřena od 23.12.2015 a provoz bude zahájen 4.1.2016.

SDH oznamuje, že došlo ke změně na postu velitele hasičů SDH Bruzovice. Novým velitelem se stal Lumír Hrabec tel. 732 940 809. V případě potřeby se obraťte přímo na pana Hrabce.

Římskokatolická farnost Bruzovice

Vánoční mše v kostele sv. Stanislava v Bruzovicích se uskuteční 24.12.2015 již v 15.30 hodin. Zájemci o Půlnoční mši mají možnost navštívit některý z okolních kostelů. Půlnoční mše v Sedlístích bude ve 21.00 hod., v Žermanicích ve 21.30 hod., ve Václavovicích ve 22.00 hod., ve Frýdku v Bazilice také ve 22.00 hod. a v Šenově ve 24.00 hod.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Již tradičně začátkem ledna vyrazí do ulic skupinky koledníků, kteří chodí od domu k domu a přinášejí lidem radostné poselství Vánoc a přání všeho dobrého do Nového roku. Úspěch celé akce závisí na aktivitě lidí, kteří se do sbírky dobrovolně zapojují. Za to jim patří velké díky. Pokud byste měli zájem přidat se ke koledníkům, ozvěte se místnímu koordinátorovi Pavlu Weissmannovi na tel. čísle 725 028 645.

Další ročník sbírky bude probíhat od 1. do 14. ledna 2016.

Z letošního výtěžku sbírky jsme zakoupili zvedák pro polohování ležících pacientů na Oázu pokoje, uhradili jsme částku 300 tis. za odkoupení budovy Domu pokojného stáří. Zbylou část výtěžku jsme použili na financování těchto charitních středisek: Poradenské centrum ve Frýdlantu nad Ostravicí, Denní centrum Maják, Klub Nezbeda, Terénní služba ZOOM, Terénní služba Rebel, Centrum Pramínek. Vybrané peníze z Tříkrálové sbírky za rok 2016 budou použity na stejná střediska a zakoupení potřebného vybavení.

Skupinky koledníků, doprovodné akce i distribuci pokladniček v našem regionu organizuje Charita Frýdek-Místek ve spolupráci s obcemi, farnostmi a různými mládežnickými organizacemi.

Díky Tříkrálové sbírce se můžete zapojit do pomoci lidem v nouzi. Předem děkujeme za vaše štědré dary.

Mgr. Renáta Zbořilová,
koordinátorka Tříkrálové sbírky Charity Frýdek-Místek
Více informací na <http://www.trikralovasbirka.cz/>



Zprávičky ze školy

Adventní a předvánoční čas patří v naší škole vždy k nejkrásnějším. Letos jsme opět zažili příjemné chvíle v místním kostele, kde se děti ze školky a žáci ze školy předvedli vánočním koncertem. Vystoupení se moc povedlo, závěrečný potlesk byl velký a my jsme měli obrovskou radost, že jsme všechny návštěvníky koncertu potěšili. Naše další kroky vedly k myslivecké chatě, kde se po zazpívání koled rozsvítil vánoční stromeček. Následující jarmark se nesl v duchu vánočních dobrot, ozdob a dekorací,



voněly koláčky i dětský punč a i dospělí se mohli občerstvit teplými nápoji. Na celé akci se podílela nejen škola, Obec a farnost, ale i myslivci, zahrádkáři a Klub důchodců - všem děkujeme za spolupráci.

Do závěru kalendářního roku zbývá pár dnů, ale nás čeká ještě několik akcí. Navštívíme výstavu betlémů v knihovně, zaposloucháme se do vánočních melodií při houslovém koncertu ve škole, žáci 3. - 5. ročníku navštíví v Ostravě koncert J. J. Ryby - Českou mši vánoční, děti ze školky navštíví Klub důchodců a všichni půjdeme s myslivci do lesa, kde dáme zvířátkům dobroty ke krmelcům. Pak už bude čas na zdobení stromečku na myslivecké chatě a čekání, jestli přijde Ježíšek...

Přejeme všem Vánoce plné zdraví, štěstí, lásky, klidu a pohody.

Předávání slabikářů

Dne 26. listopadu 2015 se v bruzovické škole konala velice hezká a milá slavnost – předávání slabikářů prvňáčkům. Dříve to byly ještě malé děti, pro něž byli rodiče, hračky a snad také školka, celý svět. Teď ukázaly, že jsou již o stupínek výše, jsou školáky, žáky. Naučily se skládat hlásky v slabiky a slabiky ve slova. Nyní již budou moci číst ve své první knize věty, které také nám utkvěly v paměti. „ Mámá má mísu. Ema mele“...

Křtění slabikářů dětským šampaňským a pohoštění dortem, bylo již jen ozdobou této události. Zúčastnění rodiče viděli, že se jejich děti, za pouhé tři měsíce již mnohému naučily a také, že se učí rády. Paní učitelka Sojková si dokázala získat důvěru a srdce těchto dětí. Náleží ji velké poděkování.

Věřme, že slavnostní předávání slabikářů se v Bruzovicích již stane tradicí.

Jazykový pobyt dětí v Anglii

Díky Výzvě č. 56 z OPVK jsme se zapojili do celostátního projektu pro školy, která byla zaměřena na rozvoj jazykových kompetencí učitelů a žáků. Naší škole se

podařilo získat finance na vzdělávání učitelů i žáků, a tak mohla paní učitelka vycestovat na 14 dní vzdělávat se v anglicky mluvící zemi tímto jazykem. Následně vycestovalo



i 9 žáků ze 4. a 5. třídy do Hastings, kde byli ubytováni v rodině pana ředitele jazykové školy, kde se vzdělávali a také stravovali s ostatními studenty z různých zemí světa. Žáci poznali běžný život v anglické rodině, komunikovali se členy rodiny a ve

škole s anglicky mluvícími učiteli. Seznámili se s anglickou historií a navštívili mnoho zajímavých míst na anglickém venkově i v hlavním městě. Děti poznaly přirozené prostředí anglicky mluvící země, měli možnost komunikovat v tomto jazyce ve škole, v ubytování i při prohlídkách a návštěvách různých míst.

Navštívili jsme: **Canterbury** – katedrála

Hastings – The true crime, procházka Old tlen

Seven sisters – bílé útesy

Eastbourne – muzeum How we lived then

Brighton – Sea live centre, Royal pavilion, The lanes – stará čtvrť, zábavní molo Palace pier

Hertsmonceux Observatory

Londýn – celodenní pěší prohlídka – Britské muzeum, Westminster Abbey, House of Parliament, Big Ben, Buckingham Palace, Trafalgar Square, Tower Bridge, London Eye

Na závěr pobytu získali žáci z jazykové školy Embassy Study Center osvědčení .

Jana Krátká

Klub důchodců Bruzovice

Také my jsme se připravovali na Advent. Na jedné z našich pravidelných schůzek jsme tvořili svíčníky, věnce nebo různou vánoční výzdobu. Práce nám šla rychle od ruky a tak nám zbyl čas i na kávičku a zhodnocení výrobků.



Poslední setkání Klubu důchodců v tomto roce proběhne 21.12.2015 a ponese se v duchu Vánoc.

Budeme mít tradiční bramborový salát s řízem, ochutnáme vánoční cukroví, zazpíváme si vánoční koledy a taky nás navštíví děti ze školky s připraveným vystoupením.